

□ 校友联络

● 校友消息

再聚西湖 耄耋怀旧

——清华大学化工石油系 1951 级校友聚会

清华大学化工石油系 51 级校友曾于 2009 年金秋在杭州举行“相聚西湖 找回青春”联谊活动，4 年过去了，当年组织活动的浙大教授徐元植校友，再次联系几位热心校友张嗣伟、丁昕、郭琳和徐健美组成筹备组，酝酿发起“再聚西湖 耄耋怀旧”活动，经精心策划，周到安排，2014 年 10 月 19—24 日，从四面八方不辞辛劳地聚集了 25 位老校友（携亲人共 45 人）再聚杭州，重温旧情。

又见面了！当年他们都是把青春奉献给共和国石油工业的开拓者，如今都是年过八旬的白发老人，要从天南海北聚集一堂，实非易事。有三位坐上轮椅，五位拄着拐杖。最令人感动的是来自湛江的罗汉宏校友，因摔伤骨折腰弯，生活已难以自理，2009 年想来聚会未能成行，这次下决心，坐轮椅，拄拐杖，由儿子开小车，老伴随身陪伴，跋涉两千多公里来杭相聚。



10 月 19 日中午报到聚齐，下午在浙大研究生院门前集体合影（如下图），虽说大都是白发满头，皱纹一堆，但仍然精神饱满，心花开放，风韵犹存。当晚由中国工程院院士汪燮卿校友设宴为老友接风洗尘。席间欢声笑语，谈笑风生。《友谊地久天长》的歌声，激荡着聚会老友的心灵。吴廷栋校友还用大家熟悉的《年轻的朋友来相会》的曲谱，填上新词：老年的朋友们，今天来相会，白发有一把，皱纹有一堆，人变矮，腰变肥，生活还挺美。好朋友相会，难得有机会。亲受的朋友们，让我们高高举起杯。挺胸膛，笑开眉，快乐属于永不言败的老一辈！大伙同声高歌，激动，亲切！

从 10 月 20 日开始，连续四天组织游览了杭州的名胜景点，西溪湿地公园、河坊街、南宋御街、西湖花港观鱼、闻莺阁茶室、良渚文化村和秀山美地农庄。游览的同时，还由几位经济较富裕的校友慷慨解囊，招待品尝杭州的美食。

10 月 23 日晚，东道主徐元植校友在“秀山美地农庄”设晚宴为老友饯行，之后又在会议室举行亲切的告别式。有位校友风趣地概括了几天来的感受说：“唱不完的歌，说不完的话，看不完的美景，吃不完的美食，终生不渝的亲情，老伴之情，父母子女之情和老同学之情。”

喜好诗词的张嗣伟校友，诗兴勃发，当场诵诗《再聚西湖有感》：

之一

耄耋之年再相会，人生难得有几回，
祝愿诸君身体健，过了米寿再碰杯。

之二

碧水青山迎远客，欢声笑语忆当年，
莫叹时光流逝疾，更喜晚霞尚满天。

为使未能前来欢聚的校友们及时看到老同学欢聚的照片，未能来杭的徐亦方校友，在北京特地注册“百度云”账号，及时上传聚会照片，很快就收到多位天南海北以及大洋彼岸传来的邮件，校友们看到照片都很兴奋！真是“海内存知己，天涯若比邻”，愿“友谊地久天长！”

（罗荣陶）

海内存知己 天涯若比邻 ——上世纪 60 年代篮球队员相聚北美

○余明薇（1967 建筑）

2014 年 8、9 月份，酝酿了半年多的上世纪 60 年代清华男女篮球队员北美聚会终于成行，先后有 19 人（包括亲友 3 人）参加，年龄跨度从 78 岁到 66 岁，年级跨度从 1959—1970 届。很多因身体或家庭原因不能参加者多参加了网络观察团，连旅游团家属在内共有 43 人加入了亲友团的微信群，及时跟踪旅游团的信息，共享欢乐时刻。

旅游团活动始自 2014 年 8 月 2 日，孔宪梅、孙志香、刘琴惠、刘晋珠 4 人从北京登机。她们先到加拿大，登洛基山脉、游温哥华，之后于 8 月 8 日飞往洛杉矶，参加当地旅游团游盐湖城，此前参加了家庭聚会的倪乃先一行 3 人加入团组，旅行团扩大为 7 人，一起游览了黄石公园、拉斯维加斯、大峡谷、优胜美地，及旧金山地区。在游斯坦福大学校园时，我们的老队友郁婷婷（化 67）虽因为身体原因不能参团，但她很早就和新朋友李望一商量好，抱病前来和老同学、老队友见面。

西部游结束后，8 月 19 日一行 7 人从洛杉矶飞往纽约。孔宪如和蒋薇夫妇由北京直飞纽约与他们 7 人会合，一起参加当地组织的美加东部旅行团，游览了纽约、费城、华盛顿、大瀑布、多伦多、蒙特利尔后到达波士顿。定居波士顿多年的侯炜、李伶夫妇将 9 位团员接到家里住宿，大家就像回到自己家，吃到可口的中餐、美式家庭后院的烧烤，和波士顿有名的龙虾大餐。侯、李为大家安排了自驾游缅因州布什家族老家，新罕布什尔州的金色池塘，到 Outlet Mall 采购。每天的旅游劳顿之后，晚上在侯炜自己专门设计的家庭影院，欣赏他精心挑选的丰富的音乐和电影，和他个人的摄影展，是多么大的享受和放松啊！

9 月 1 日至 6 日是我们计划中的重头戏——坐 CARVINAL 公司的 SPLENDOR 游轮游加拿大。全体参加者此时才全部到齐，北美聚会才真正开始。黄纯颖老师和林丽美从温哥华，杨书林从圣路易斯，叶